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NH  UTIHISHORSJAINEANN{R  (hyper-geometric  random
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iinnkisARINIGIGNYIE (hyper-goemetric distribution) Ui
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MUY x=n81>" a=
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i MisiRuaadimadiid nsygAnnEoRA UNuAGSSY
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1\2)\2) 3
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( ) 10 14

5
m.é & meﬁﬁﬁﬁigﬁE(Poisson Distribution )
1138) émhsmwmmumummgummmmmszumuﬁ

tyy X fRumhgdssanismifmduisiphoiginne yiga
amywhama  suichfann§diagh(Poisson  experiment)
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=1->"" p(x10)
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ma X chaistoRspem Ruwnstinnkioawaldm
b(x;n, p) 9 1SINUIRA N —> o0, p >0 8§81 np—22 4 ThSS
1811912
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elsewhere
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0,elsewhere

) P[X > 3]=L%dx =%(4—3) :%

D

L malhAnasidisiamighdinp Ak fnuaiogimanink
ihviamwinygwig)ampiite Fh
83

guwin



Res5ad 9
yrjuSuhihistinnkivanamamsa
a+b g

SWo” = (b—a)z
2 12

ILl =
AN UENA
mulwusswu.v

+00

y:E(X):I xf (x)dx

—00

RIS

& sirnsiondiing
Ginnkioadumdinnhioaliumsant sgik
wwphaidimarsiahiaiwgaien dhygny muuahin g
mmm_g:t’nfg[fmﬁ§fE37Mmsm%msmnﬁ<<@ﬁ>> (JUD.9) 9

84



o

u
juc waignmi S

islglonimm Abraham DeMoivre MSUIRAMIEMIAINA
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X z}f’mﬁfﬁﬁfén;if(eaussian distribution ) 15 {IAR WEN Karl
Friedrich Gauss ( 9RIFIF), 9G & & )2

HSAUSRARIRITAHISHORS) X Rumsynjy 4 Shhijh
o AW

1

n(x;,u,O'): 1 e—g(ﬁc—u)2
o2
U7 =3.14159... 8% e=2.71828... 9

uaan: s Iywdssisispmustnn:

1) gRméapoishdaaan  Rugnisidnighispmi
sas0RaY AR SISHERGNG x = 1

2) lepmhmsmag:mif)uig Shupanuiiuamamy
Yy i |

;—00 <X <400

2 Probability and Statistics for Engineer p.172-173
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Lr
E(X-u)=0
E(X)—,u =0

ieihms
E(X) =u
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P(x <X<x

e
e" dx
o E

\/_Ll 6_52 dz
i ‘n(20,1)dz=P(z,<Z<z,)
Sessses .9
Ginnhio ﬁLumﬁuﬁt isHigioR g SR sURjYo
Suhijae switdiankionsnahm
mnutinnhioasi Ut mSiLUmeEU" AiRAEN
iBagaistigmuiayming ig[pgnis:Am

g diad

amssrRé o Gim:tiankion Sifmhh giraigingnsst
muignmuin

A)iglatafz =1.84

2) NI 2z =-1.97 §12=0.86
giame janty
ihwifmnadinnaicn

oASIE AR
i) iglnheiz =1.84

P(Z>1.84)=1-P(Z<1.84)=1-0.9671=0.0329
2) ANGIR:z=-1.97 §012=0.86

P(-1.97<Z <0.86) = P(Z <0.86)~ P(Z <~1.97)

=0.8051-0.0244 =0.7807
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amsurhd.m isiaatinnhionsSinabhyw grralyisk
Buama |

i) P(Z>k)=0.3015

8) P(k<Z<-0.18)=0.4197

giamejanty

A) WP (Z > k) =0.3015 iQ:(pgpigisiahighr A
P(Z <k)=0.6985 4 mumniitiins k=0.52 9

2)iw P(k < Z <-0.18) iizigpagpisiaiiighr &

P(Z <k)=0.4286-0.4197 = 0.0089
ishdihns k= -2.37 9

SIS TR U SUnjY

amsurid.é wsn X MHisHoRs
Al Wik X 1sighoigias 81

p=50 Sahifio =10 4 1A
62°1

giamejantys

fyz RuRim 8y, =45 §hx, =62 A

 45-50 _62-50

=-0.5 S'ifl =1.2

1g: ihms

P(45<X <62)=P(-0.5<Z<1.2)
=P(Z<1.2)-P(Z<-0.5)
=0.8849-0.3085 = 0.5764
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=300 §uhijlio =50 1 IAYMTLIRIRL X AnnAwnaiys
mi362.

giamsjantys
alyz IRugimiha =362 &
,_362-300 _,,,
50
Jig: ifams

P(X >362)=P(Z>1.24)=1-P(Z <1.24)
=1-0.8925=0.1075

juc-c: iJpenupvanninng. o

25uRNE.D IHNSTINHIoASINN 180U 4 = 40 SR o =61
alyx IRUiglhga

A yislentaighh IR g NIg45%

2) sl aih »siBgN14%
giame jantys
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A)ignenéuio.ss gnisiakighaly x iRuidhohinu

]

-6 )9 ilhgin z iRisiahighh vsigigniagino 459 my

v
P)

mnadinndioasi s ifhms
P(Z <-0.13)=0.45§1G: 2 = -0.13 1 11T M
x =(6)(—0.13)+40 = 39.22

2) sl x iRughnnsiggpisahaihmséul 0.149
iBh{giminiy z Ruisiahafhvns §110.14 §ig: isiakighh i
renmséuio.ss mwiimnatinniioaynidmsi gl
RIS

P(Z <1.08)=0.86
Bigealy z iRuidagimid 2z =1.08 1w
x=(6)(1.08)+40 = 46.48

0.45'40 40 0.14
JUG-EUU2nUINNGD  JUG-D: wiianuinha. e

amsurié.d timufnSywipnsn swmuIdimah
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f1

g)) i sbhgin P(X <2.3) (Juc.9)9 ugmis:imShmt
migpepinugnsiaigh it
,_23-8_ L,
0.5
ihos

P(X <2.3)=P(Z<-1.4)=0.0808

2.3 .
jUc.9: Brgnaupteaninhc.n
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ihwissywwsiinnhioasi it unsynjviasooiti
Sunmagghmigaoniy inyn st uiguifywmond
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giam:jant

mMhHIGHX s wmuiBmaiuag gl (Aathih)
In:HiRudhEind P(778 < X <834) 4 &ily 2 Munim&h
x, =778 8x, =834

. T18-800_ o
40

., - 834800 o
40

P(778 <X <834)=P(-0.55<Z <0.85)
=P(Z<0.85)-P(Z <-0.55)
=0.8023-0.2912=0.5111

o =40

778 800 834
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fﬁmLﬁfwﬁGﬁGﬁm‘ri‘ UG

AnnatunaiRugs iﬁLﬁiFﬂiﬁ
3.0+0.019 §iG:F :jsmt’nhmm’ﬁm
wsiuitunpagagaishFlogeis:
Lnfmsgmwmsu 1188t 181Ak
RINIMIR O HRARA AURIMENHENS
Glankion St iRy Synjuig3
cmIRAMAARNIG0.005cm Y My BN SNMRIRUEUaYA

Sgsugsmaiw IS SHIMSIASGUWA ?

Uc.Gs N

giamejantys

Ltﬁiﬁ
2.99cm 88«
AL HGE

aauRmgasighoig:lixy =8.0-0.01=
=3.0 i

+0.01=3.01cm iy z IRU{RIM S Uit

. 2.99-3.0
! 0.005
3.01-3.0

z, = =+2.0
0.005

giG:
P(2.99< X <3.01)=P(-2.01<Z <2.0)

W P(Z < -2.0) = 0.0228 (msmnadiankioagnddmsi

Nagih) i:igipepisausitugaistiog A

P(Z <-2.0)+P(Z>2.0)=2x0.0228 =0.0456

95



igs ey
G (ULIAS

«Z0
43

R At 4.56%IsMMRIRURUAYA Shdspimsia
¢

<

2.99 3.0 3.01
jUG.82 iFpepuvanInng.

22ENIRNE.90 NI SYWUIAeRUaTA iR v sidah
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giame jantys
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UG.99: IFRSNUT2NNIAND.99

é.é muneismrnsirnsisnigousiessinne
Eﬁﬁé’ié"ﬁ&’s( Normal Approximation to Binomial)

islahigam.e ufanftinnkioadial  ddihspwan
t'jfnnﬁf“ﬁ{gmisﬂmmmmnﬁ W p §fmg11 agoyly Uinnk
fongikfins: aginminnkioamso isiphignissduidtinni
foasnitumdinnkioaths tqumsLumnnUtmhmﬁtsmﬂ

iGa0Sth X MR 3JHIGHGRSIGM IRUNSUR]Y 1 = np 8%
hijh o® = npq i Ginnkicanics

Amdinnaioasiagin
ifgima Ustﬁmmn,gjﬁtsﬂgﬁmiﬁwéwmm«ﬁ%mmqimm
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ginmeghtinnd  midswwanhwiinnh

fonigm fonsinmn

P(X<x) P(X<x—05)
P(Xéx) P(X<x+05)

P(X >x) P(X >x+0.5)
P(XZx) P(X>x 0.5)
P(X:x) P(x O5<X<x+05)

sy it in sigiisinimndoianiioa st iy
NSy mﬁfmﬁ%ﬁﬁigmﬁt’n : i nwsatghtisam ifumond

"WiﬁWSLUH]ﬂJHS ms 2> GIgWAt 18110mﬂjn8ﬂﬂnp>58ﬁ
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n(1-p)=5HImsigluha

22269525¢.91 IIMAN{USHYWI S ANINUYITE fifeu
(Mca)bgs grisiainnifywInsofuitugivatgse wWiw
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giamejantys
yaddmismiawnsoigwn sim:annfywasi
CORNNIR:A p=1/4=0.254 iDiBh@mh X thHiSHoRsis
GSSnNIRINS NWTISWHSIRUE 19
30
P(25<X <30)= > b(x;80,1/4)

x=25

ks

p=np=80x(1/4)=20
W

o =npg =[80x(1/4)x(3/4) =3.873
ihwidAianagimat i ibhpin
P(25-0.5<X <30+0.5)=P(24.5< X <30.5)
Ay 2 MUEimShx, =24.58

L, Z245-20_ ) 0
3.873
Ay 2 IMuRimShx, =30.54
2, :M:Z'ﬂ
3.873
Big: ifams

IN

X <30)= i b(x;80,1/4)~ P(1.16 <Z <2.71)

x=25

P(25
=P(Z <2.711)-P(Z <1.16)
=0.9966-0.8770 = 0.1196
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é.& {Re55aBEE BRMINS (Central Limit Theorem)
GafmiwnianioniaiglywasiahanndsSwiy
NECIYORIMAIEERBIURRRAN  alg oS aIFiD

LN v ﬁ o
miAnSuiIiaguRvHhepwIvRAMRIR S §UHcIm
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fanang highamanhhivegdananionShyamiis ¢l
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